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              № 4
п. Изыхские Копи

Об отчете главы 
Изыхского сельсовета о деятельности за 2013 год
Заслушав и обсудив отчет главы Изыхского сельсовета о работе администрации Изыхского сельсовета за 2013 год, Совет депутатов Изыхского сельсовета РЕШИЛ: 

1. Отчет главы Изыхского сельсовета о работе администрации Изыхского сельсовета за 2013 год принять к сведению;

2. Работу администрации Изыхский сельсовет признать удовлетворительной;

3. О  работе администрации  за 2013 год отчитаться на сходе жителей поселка.

Глава 

Изыхского сельсовета




            
А.В. Кононов
ОТЧЕТ

 Главы Изыхского сельсовета о проделанной работе за  2013год.

Уважаемые жители и гости!

 
Сегодня глава сельской территории отчитывается перед населением о проделанной работе за  2013 года. И перед тем, как начать отчет, мне бы хотелось выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь сельской администрации в решении различных вопросов.

Деятельность  Администрации Изыхского сельского поселения в 2013 году осуществлялась в соответствии с основными направлениями социально-экономической политики Российской Федерации, Республики Хакасия, Алтайского района, на основании решений совета депутатов Изыхского сельсовета и в соответствии с 131 Федеральным Законом Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в котором определены вопросы местного значения. Повседневная работа Администрации - есть исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности органа местного самоуправления. В плане активизации работы с населением большое внимание уделяется реализации местных инициатив. 

 В состав Изыхского сельсовета входят 1 населенный пункт, в котором зарегистрированы 1530 человек (728 мужчин, 802 женщины), из них: дети- 350 человек, пенсионеры- 337 человек, инвалиды - 76 человек, участники Великой Отечественной войны  – 1 человек 19 человек труженики тыла и другие категории населения.

За 2013 год  на территории Изыхского сельсовета родились 20 ребятишек,  умерло 20 человек.  На территорию сельского  поселения прибыли 55 , а выбыли 97 человек. 

На жилищный учет в 2013 году встало 19 граждан.   Получили бесплатно земельные участки за 2013 год:

- 8 семей имеющих трех и более детей

- 8 граждан, по отдельным категориям

Экономика и финансы

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.   Основная задача в области экономики и финансов - это формирование бюджета.

Выполнение плана по доходам в целом за текущий год составило 7176,6 тыс. руб. при плане 9981 тыс. руб. или 71,9 %.

Выполнение плана по собственным доходам составило 7116,2 тыс. руб. при плане 9920,5 или 71,7 %.

Выполнение плана по безвозмездным поступлениям составило 6429,3 тыс. руб. при плане 9141,5 тыс. руб. или 70,3 %.

Поступление земельного налога за 2013 год составило 137  тыс. руб. при плане 137 тыс. руб. по данному виду налога план выполнен на 100 %.

Налог на доходы физических лиц — поступило 240,3 тыс. руб. при плане 237 тыс. руб., выполнение составило 101,4 %.

Доход от продажи земельных участков  — поступило 8,7 тыс. руб. при плане 9 тыс. руб. или 96,6 %.
Налог на имущество физических лиц — поступило 52,6 тыс. руб. при плане 53 тыс. руб. или 99,2 %.
Арендная плата от сдачи в аренду муниципального имущества -  поступило 190,9 тыс. руб при плане 200 тыс. руб. или 95,5%

Арендная плата за земельные участки до разграничения и после разграничения— при плане 63 тыс. руб. поступило 62,4 тыс. руб. или 99%.

Наше поселение, как и район,  является дотационным. При плане дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 3947 тыс. руб. средства поступили в полном объеме.

Субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют  военные  комиссариаты, также поступили в полном объеме в сумме 90 тыс. руб.

Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам поселений при плане 279,1 тыс. руб. поступило 24,2 тыс. руб. или 8,7 %.

Расходная часть бюджета выполнена  на 77 %, при уточненном плане 10068,3 тыс. рублей расходы составили 7753,3 рублей.

В реестре муниципальной собственности Изыхского сельсовета значится 36 объекта. В 2013 году зарегистрировано право собственности муниципального образования   на 2 объекта, что составляет 5% от общего числа. Это здание Изыхского сельсовета и административное здание по ул. Октябрьская 9-2, заказано межевание территории поселка согласно генерального плана  по остальным объектам связи с отсутствием денежных средств работы не проводились.

Благоустройство

За отчетный период за счет бюджетных и привлеченных средств спонсоров на территории Изыхского сельсовета проведены следующие виды работ по благоустройству:

В рамках двух месячника по проведению мероприятий по озеленению, благоустройству и наведению санитарного порядка на территории Изыхского сельсовета  были проведены субботники по улицам и на территориях учреждений;

- произведен косметический ремонт памятника участникам великой отечественной войны  и ограждения парка на территории  Изыхского сельсовета;

- в парке проведена санитарная вырубка и подсадка новых саженцев,

- в преддверии родительского дня силами жителей поселка и МУП «Изыхское» проведена очистка поселкового кладбища.

- по инициативе жителей на весеннем сходе 2013 года был проведен сбор средств на отсыпку автомобильной дороги на кладбище. Из 508 домохозяйств деньги сдали 88 дворов  на сумму 4400 рублей данные средства были потрачены  на ГСМ.

- в апреле 2013 года жители поселка принимали участие в субботнике по уборке придомовых территорий. Большинство населения не правильно поняли цель данного мероприятии, и в место уборки придомовой территории вытащили весь мусор из садов и огородов сложив его так перед оградой что трактору невозможно было подъехать, при всем при этом глядя в окно дома как работники МУПа мучаются при погрузке , не выходили им помочь.

- проводилось скашивание  травы у обочин, в проулках и в поселковом парке  работником принятым для этих целей администрацией сельсовета.

- силами МУПа проводилась засыпка выбоин на дорогах, а в зимний период очистка дорог от снега и подсыпка песчанно-гравийной смесью,

- силами работников администрации и коллективам школы, СДК, ФАПа на прилагающих участках были высажены клумбы с цветами.

 Так же ежегодно возле своих торговых точек, не большие клумбы высаживают предприниматели поселка Марина Кузеванова, Александра Калиниа, Людмила Бревнякова и прежний коллектив магазина «Надежда»

- ежегодно силами жителей улицы 50 лет Октября поддерживается в порядке построенная ими детская площадка. В 2013 году довольно успешно последовали их примеру и жители улицы Майская. Эту же эстафету  поддержал и житель улицы Шолохова Анатолий Такун самостоятельно построив на пустыре горку.

- ежегодно на территории поселения проводится конкурс по благоустройству. В 2013 году отмечены  и награждены благодарственными письмами и небольшими подарками  57 домовладений;

- приобретены и установлены 9 дорожных знаков  у школы  и на перекрестках на сумму 14,5 тыс.рублей,

- выполнены электромонтажные работы по ревизии фонарей уличного освещения в поселке. Несмотря на это 2 улицы имеющие автоматическую систему отключения освещения в дневное время из-за большей задолженности сельсовета перед энергетиками отключены;

- в 2013 году Администрацией поселения  в летний период  были организованы работы по скашиванию очагов  дикорастущей конопли;

Красота, ухоженность нашего поселка зависит от состояния улиц, а вид улиц зависит от благоустройства придворовой территории, фасада дома, забора, калитки. Нам в этом направлении есть над чем поработать.

ЖКХ

На территории нашего поселения действует МУП «ВодРесурс», которое занимается обслуживанием объектов водохозяйства и теплоснабжения. То, что многие жители не платим за воду либо пытаются различными ухищрениями заплатить как можно меньше получив незначительную выгоду для себя, но в сумме таких домовладений из месяца в месяц растут долги у МУПа перед различными организациями что в последствии приводит к банкродству предприятия. А вить это влечет за собой траты бюджетных денег которые можно было потратить на оплату электроэнергии, ремонт дорог и многое другое. К примеру ликвидация МУП «Изых» и создание МУП «Изыхское» которое не данный момент уже в стадии банкродства обошлось в 240 тыс. рублей.

- в2013 г.  в рамках программы «Чистая вода» в поселке проложено 1,6 км нового водопровода на сумму 1900тыс. рублей из них на сегодняшний день оплачено 500 тыс. рублей.

- в рамках подготовки к зиме был приобретен новый сетевой насос на сумму 17 тыс. рублей и на деньги спонсора депутата верховного совета РХ Нежевца Геннадия Григорьевича приобретен дымосос на сумму 63 тыс. рублей

Охрана общественного порядка, предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций

- в 2013 разрез Изыхский оказал спонсорскую выделив автогрейдер для обновления миралезованной полосы вокруг поселка и кладбища.

- в  первом квартале  2014 году с воинской части передана автомашина ЗИЛ для переоборудования в пожарную машину.

- Администрацией совместно с ОПС РХ №8 регулярно ведется профилактическая работа в виде бесед с населением и распространению памяток по пожарной безопасности.

Культура

На решение проблем организации досуга населения и приобщения жителей поселения  к творчеству, культурному развитию направлена работа  сельского Дома культуры. Работа проводится различными группами населения – дети, подростки, молодежь, люди зрелого и пожилого возраста.

В течении года для населения проводились разнообразные мероприятия: театрализованные представления, тематические вечера, концертные программы, массовые мероприятия «День села», «Масленица».

 Богат наш поселок талантливыми людьми, с активной жизненной позицией:

Участники коллективов художественной самодеятельности принимали участие в районных и республиканских конкурсах и мероприятиях.

 Наш народный хор «Цвети Сибирь» на республиканском конкурсе хоровых коллективов «Родные напевы» стал дипломантом 2 – ой степени, среди 24 коллективов республики.

На районном смотре художественной самодеятельности, наш хор занял первое место среди народных коллективов.

 На районном конкурсе «Саянское созвездие» «Цвети Сибирь» занимает первое место.

Младшая танцевальная группа «Карамельки» была награждена дипломом второй степени на районном фестивале детского творчества.

На фестивале творчества людей с ограниченными возможностями «Поверь в себя»  - Герасимов Дмитрий занял первое место в номинации «Народные инструменты».

На районном конкурсе военно-патриотической песни наши яркие звездочки Чебыкина Оля и Баржановская Оля заняли почетное 2 место.

На районном конкурсе «Супербабушка» член Совета ветеранов Алехина Н.А. вошла в призовую тройку, заняв 2 место.

КЛУБ БЕЗ ЗДАНИЯ

На территории сельского  поселения  работает  сельская  библиотека. Для наших читателей в библиотеке регулярно выписываются периодические печатные издания: газеты,  журналы. 

Немало поставленных задач в 2013 году не удалось решить по причине, которую хорошо знают наши депутаты, – наше поселение не дополучило дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета 452,2 тысячи рублей. От этого проиграли не только Администрация, но и всё  поселение в целом.

За 2013 год в сельскую Администрацию поступило «__17__» обращений граждан. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно заявление не осталось без рассмотрения. На заявления давались разъяснения, проводились беседы, выдавались справки, подготавливались необходимые документы, выходили на связь с районными структурами.

В течение года жителям поселения  выданы  до 1200 разного рода  справок.

В Управление соцзащиты района предоставлялись акты обследования жилищных условий на оказание адресной материальной помощи в денежном выражении малообеспеченным и нуждающимся семьям.

На территории поселения действует Совет ветеранов, председателем является жительница поселка Миллер Татьяна Николаевна. Администрация и Совет активно сотрудничают. Большую работу провели ветераны по благоустройству, проводили совместно с депутатами подворовые обходы, беседовали с жителями, убеждали, вручали предупреждения. Совет ветеранов подобрался из неравнодушных, активных людей. Участвуют во всех поселковых мероприятиях. Хочется сказать им огромное СПАСИБО ЗА ВАШУ РАБОТУ!

Образован в поселке Женсовет, председателем является Жвакова Анна Елизвоевна. У женсовета непростая, неблагодарная  работа. Но наши активистки постоянно держат на контроле все неблагополучные семьи, выходят с рейдами, выезжают на адреса по сигналам, оказывают посильную помощь. Всем членам женсовета за работу ОГРОМНОЕ СПАСИБО!

ОТДЕЛЬНОЕ СПАСИБО ЗА БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК
Сельская Администрация, как и работники Изыхской школы, детского сада, МУПа, жителей поселения перечислила пожертвованные денежные средства в фонд пострадавших от наводнения в Хабаровском крае. Также администрация перечисляла однодневный заработок в фонд помощи пострадавшим от наводнения в Краснодарском крае.

Работа Администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с  Советом депутатов Изыхского сельсовета, с Администрацией района, жителями сельского поселения, с председателями общественных организаций, руководителями организаций, учреждений, расположенных на территории сельского поселения, индивидуальными предпринимателями.

Все мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа Администрации и всех тех, кто работает в  поселении, будет направлена на решение одной задачи — сделать сельское поселение лучшим.

В заключение хотелось бы пожелать всем дальнейшей совместной плодотворной работы и достижения успехов в нашем общем деле на благо жителей нашего поселения.

Спасибо за внимание. 

Глава Изыхского сельсовета                            А.В. Кононов        

