РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ

АЛТАЙСКИЙ РАЙОН

ИЗЫХСКИЙ  СЕЛЬСОВЕТ

ПРОТОКОЛ № 4
публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования

Изыхский сельсовет


 20.06.2014
п. Изыхские Копи

Протокол 

публичных слушаний в муниципальном образовании

Изыхский сельсовет

20.06.2014
16-00

Администрация Изыхского сельсовета
п. Изыхские Копи

Присутствовали:

17 человек согласно

списка регистрации

участников публичных

слушаний (прилагается)


Председательствующий – Кононов А.В.

Секретарь – Жвакова А.Е.
ПОВЕСТКА ДНЯ:


1. О проекте решения Совета депутатов Изыхского сельсовета «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Изыхский сельсовет Алтайского района Республики Хакасия».


Слушали: Кононова А.В. - председательствующего на публичных слушаниях.  Он проинформировал о существе обсуждаемого вопроса, его значимости, порядке проведения слушаний, участниках слушаний, зачитал проект Решения Совета депутатов Изыхского сельсовета «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Изыхский сельсовет Алтайского района Республики Хакасия».


Замечаний и предложений по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Изыхский сельсовет Алтайского района Республики Хакасия не поступало.


Заслушав и обсудив проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Изыхский сельсовет» на публичных слушаниях РЕШИЛИ:


Рекомендовать Совету депутатов Изыхского сельсовета утвердить проект решения Совета депутатов Изыхского сельсовета «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Изыхский сельсовет Алтайского района Республики Хакасия»


Решение принято единогласно.

Председательствующий




А.В. Кононов
Секретарь 
                                                         
А.Е. Жвакова
Список присутствующих на публичных слушаниях «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Изыхский сельсовет Алтайского района Республики Хакасия»
1. Кононов А.В.

2. Щепилова И.А.

3. Коркина Е.И.

4. Струков А.С.

5. Маракулина Л.А.

6. Сидорова О.С.

7.  Жвакова А.Е.
8. Глок Г.И.

9.  Ляшенко Т.А.
10.  Немцев О.А.
11.  Федотова Е.А.

12.  Дуплин А.Ф.

13. Дыскин Е.В.

14. Беккер А.В.
15. Симонова Г.А.

16. Кузеванова М.А.

17. Вычужанина Е.А.
