Безопасное использование электрических приборов

Во время использования электрических приборов нужно соблюдать элементарные правила безопасности. Несоблюдение этих правил может привести к поражению электрическим током, пожару, повреждению прибора.
Осветительные приборы нельзя оставлять включенными на длительный срок без присмотра. Рядом с ними нельзя размещать предметы, которые могут воспламениться. На всех электрических приборах провода должны быть хорошо изолированы. Если на проводах имеются трещины, оголенные или оплавленные участки, то такими приборами пользоваться нельзя! Электрическими приборами нельзя пользоваться в помещениях с повышенной влажностью (в ванной, в туалете), на открытом воздухе под дождем, снегом или во время тумана. 

Почти на всех электрических приборах (на телевизорах, микроволновых печах, DVD-проигрывателях, системных блоках компьютеров, фенах и других) есть вентиляционные отверстия, которые служат для охлаждения прибора и доступа воздуха. Эти отверстия ни в коем случае нельзя закрывать (прибор перегреется), засовывать в них различные металлические предметы, заливать жидкости. Все это может привести к короткому замыканию и пожару. 

Если в доме внезапно отключили электричество, пройдите по всей квартире и выключите из сети все электрические приборы (телевизор, видеоплеер, компьютер, утюг, настольные лампы и бра, электрическую плиту). 

Не оставляйте зарядное устройство для мобильного телефона, фотоаппарата, плеера, ноутбука и т.п. включенным в розетку, когда там нет заряжаемого аппарата. Зарядное устройство при этом всё равно потребляет электрическую энергию, но использует его не на зарядку, а на нагрев, оно рано или поздно оплавится, что может привести к возгоранию.  
Каждый раз перед выходом из дома проверяйте, не забыли ли вы выключить утюг, фен, компьютер, вынуть из розетки зарядное устройство для телефона или фотоаппарата.
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