ДОКЛАД

Временной мандатной комиссии об итогах выборов депутатов Совета депутатов муниципального образования Изыхский сельсовет третьего созыва

Временная мандатная комиссия в составе председателя Струкова А.С., секретаря Симоновой Г.А., члена Назарова Л.Е. Руководствуясь Законом Республики Хакасия «О выборах глав муниципальных образований и депутатов представительных органов муниципальных образований в Республике Хакасия», в соответствии с календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов главы муниципального образования и депутатов Совета депутатов муниципального образования Изыхский сельсовет третьего созыва отмечает, что  на территории муниципального образования Изыхский сельсовет проведена определенная работа.  

По выборам депутатов Совета депутатов муниципального образования Изыхский сельсовет было образовано 2 округа.

         Руководствуясь Уставом муниципального образования Изыхский сельсовет и в соответствии с частью 1 статьи 4 Закона Республики Хакасия от 10.06.2005 № 34-ЗРХ «О выборах глав муниципальных образований и депутатов представительных органов муниципальных образований в Республике Хакасия» Совет депутатов муниципального образования Изыхский сельсовет принял решение о назначении выборов депутатов Совета депутатов муниципального образования Изыхский  сельсовет третьего созыва на 13 сентября  2015 года.

В период проведения избирательной компании на территории села образован и работал 1 избирательный участок, сформирована участковая избирательная комиссия, в её состав назначено 9 человек. В установленные законом сроки прошло выдвижение кандидатов на должность главы муниципального образования Изыхский сельсовет и кандидатов в депутаты Совета депутатов Изыхского сельсовета третьего созыва. На двух округах по выборам депутатов Совета депутатов муниципального образования Изыхский сельсовет второго созыва было выдвинуто 13 кандидатур, все они были зарегистрированы. 

Выборы депутатов Совета депутатов муниципального образования Изыхский сельсовет третьего созыва проведены в полном соответствии с законом Республики Хакасия «О выборах глав муниципальных образований и депутатов представительных органов муниципальных образований в Республике Хакасия». В выборах приняли участие 233 человека.
В соответствии с частью 10 статьи 54 вышеуказанного закона избраны Депутатами Совета депутатов муниципального образования Изыхский сельсовет 10 депутатов. Из них женщин 8, что составляет 80% от общего числа депутатов.

Состав избранных депутатов характеризуется следующим образом:

- с высшим образованием      6 чел;

- со средне-специальным       3 чел.

Имеют специальность по образованию:

- инженерно-техническое -5;

- педагогическое 3;

- другое (парикмахер) - 1.

Являлись депутатами Совета депутатов муниципального образования Изыхский сельсовет второго созыва 6 человек.

Состав депутатов Совета депутатов муниципального образования Изыхский сельсовет показывает, что депутаты Совета депутатов обладают достаточным запасом знаний, опыта и имеют широкие возможности для решения многих вопросов нашей жизни, реализации основных требований Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Устава муниципального образования Изыхский сельсовет. 

Мандатная комиссия на основании изученных документов предвыборной и выборной компании вносит первой сессии Совета депутатов муниципального образования Изыхский сельсовет третьего созыва предложения о признании полномочий депутатов:

По пятимандатному избирательному округу № 1

Гребенюк Анна Андреевна

Симонова Галина Анатольевна

Дыскин Евгений Викторович

Сидорова Ольга Семеновна

Кузеванова Марина Александровна

По пятимандатному избирательному округу № 2

Струков Александр Сергеевич
Назарова Людмила Ефимовна

Жвакова Анна Елизвоевна 

Алехина Нина Александровна

Мартынова Олеся Николаевна
Члены временной мандатной комиссии поздравляют избранных депутатов Совета депутатов Изыхского сельсовета третьего созыва и выражают уверенность в том, что депутаты в постоянной опоре на актив села и общественные объединения будут решать жизненно важные вопросы села, честно выполнять свой депутатский долг.

Мандатная комиссия просит утвердить доклад мандатной комиссии.
