
В детском оздоровительном лагере «Беркут» состоялся слёт 
волонтёрских объединений Алтайского района 
С юными волонтёрами из 8 школ муниципалитета на протяжении двух дней работали представители различных социальных и экстренных служб, проводили конкурсы и викторины, показывали мастер-классы и рассказывали о том, как важно помогать людям. Ребята смотрели и учились, активно участвовали в практических занятиях, ведь все полученные навыки обязательно пригодятся им в жизни.
К встрече гостей школьники подошли творчески – приготовили небольшой концерт, в ходе которого смогли продемонстрировать свои таланты. А после – распределились по импровизированным площадкам, посвященным определённой деятельности, где волонтёры важны и нужны, но для этого нужно немного поучиться!
Одна из площадок была посвящена пожарной безопасности. Прежде всего, огнеборцы 81-й пожарной части провели мастер-класс по тушению загорания. Начальник караула Роман Костромицкий и пожарный Диинмей Ханмаа продемонстрировали ребятам слаженные оперативные действия при ликвидации возгорания (костра, который специально для этого разожгли), а после того как огонь был потушен, подробно рассказали о своей работе и пожарной технике. Чем оснащен пожарный автомобиль? Кто координирует работу огнеборцев на пожаре? Сколько весит боевая одежда и каковы её защитные свойства? Ребята получили ответы на все свои вопросы. А чтобы мальчишки и даже девчонки смогли почувствовать себя настоящими укротителями огня, каждый желающий смог примерить боёвку и «порулить» пожарным автомобилем.
Интересные викторины приготовили для ребят и работники противопожарной профилактики, инженер Александра Сорокина и инструктор Анна Саламатова. Ребусы, загадки и кроссворды – лучший способ проверить детские знания на противопожарную тематику. «Всегда помните: пожар легче предупредить, чем потушить! И это наша первоочередная задача. Очень важно научить всех граждан соблюдать правила безопасности и сохранять бдительность при работе с огнём и огнеопасными веществами», - подвели итог встречи огнеборцы. 
День для юных волонтёров выдался насыщенным. На других площадках они научились оказывать первую доврачебную помощь пострадавшим и социальную поддержку пожилым людям и инвалидам.
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Инженер отдела противопожарной профилактики                      Файзулина И.Х.
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